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Prot.XII/2025/38/ut 

Genova, 8 gennaio 2025 

Al Signor Presidente dell’Assemblea 
Legislativa della Liguria 

SEDE 

INTERROGAZIONE A RISPOSTA IMMEDIATA 

Oggetto: sull’affidamento dell’incarico di cui al Decreto del Direttore Generale n. 
8806/2024 

I sottoscritti Consiglieri regionali 

Premesso che: 

 con Decreto del Direttore Generale n. 8806/2024 è stato affidato un incarico per 23 mesi 
per lo svolgimento di attività presso la U.O. SUAR, con un compenso lordo pari € 
91.220,30, per attività descritte genericamente come "supporto alla gestione dei rapporti 
tra la Regione Liguria e il Governo, con particolare focus sull’autonomia differenziata, la 
gestione delle società controllate e la disciplina degli appalti pubblici"; 

 l’incaricato ricopre la carica di Sindaco del Comune di Ventimiglia (IM); 

Richiamati i principi dell’articolo 7 del D.Lgs. 39/2013 e dell’articolo 53 del D.Lgs. 165/2001; 

Ricordato che 

 il comma 1 dell’articolo 26 della l.r. 5/2008 prevede che “Si provvede al conferimento di 
consulenze o incarichi professionali […] nei soli casi in cui, sulla base di una specifica 
relazione delle strutture regionali interessate, risulti che la prestazione richiesta non può 
essere soddisfatta, in tutto o in parte, nei modi e nei tempi necessari, da parte delle 
strutture interne, ovvero che le stesse abbiano l'esigenza di un contributo esterno, in 
quanto le professionalità presenti presso le strutture regionali si trovano nell'impossibilità 
di prestare la propria opera.” 

 Il comma 5 dell’articolo 5 del D.L. 78/2010 convertito con l. 122/2010 prevede che “Ferme 
le incompatibilità previste dalla normativa vigente, nei confronti dei titolari di cariche 
elettive, lo svolgimento di qualsiasi incarico conferito dalle pubbliche amministrazioni di 
cui al comma 3 dell'articolo 1 della legge 31 dicembre 2009 n.196, inclusa la 
partecipazione ad organi collegiali di qualsiasi tipo, può dar luogo esclusivamente al 
rimborso delle spese sostenute; eventuali gettoni di presenza non possono superare 
l'importo di 30 euro a seduta. Non rientrano tra gli incarichi di cui al presente comma 
quelli aventi ad oggetto prestazioni professionali, conferiti a titolari di cariche elettive di 
Regioni ed enti locali da parte delle citate pubbliche amministrazioni, purché la pubblica 
amministrazione conferente operi in ambito territoriale diverso da quello dell'ente presso il 
quale l'interessato al conferimento dell'incarico riveste la carica elettiva. Rientrano invece 
tra gli incarichi di cui al primo periodo quelli conferiti dal comune presso il quale il 



 

 

professionista è titolare di carica elettiva o da enti pubblici a carattere associativo, 
consortile o convenzionale, volontario o obbligatorio, di cui faccia parte il comune stesso. 
Il conferimento è effettuato nel rispetto dei limiti di spesa previsti dalla normativa vigente”; 
ed il comma 5-bis prevede che “Non rientrano tra gli incarichi di cui al comma 5 quelli 
aventi ad oggetto i contratti di lavoro subordinato presso gli uffici di supporto agli organi di 
direzione politica delle regioni e degli enti locali, purché la carica elettiva non sia 
esercitata presso il medesimo ente che procede all'assunzione e comunque nel rispetto 
delle risorse stanziate in base alla legislazione vigente senza aggravio per la finanza 
pubblica”; 

Considerato che: 

 L’oggetto dell’incarico appare generico e indeterminato, rendendo difficile valutarne 
l’effettiva necessità e la conformità ai principi di trasparenza e imparzialità e la 
mancata chiarezza nell’identificazione delle funzioni ostacola la verifica della 
compatibilità con la normativa; 

 nel decreto non risultano le necessarie valutazioni circa la possibilità che “la 
prestazione richiesta non può essere soddisfatta, in tutto o in parte, nei modi e nei 
tempi necessari, da parte delle strutture interne, ovvero che le stesse abbiano 
l'esigenza di un contributo esterno, in quanto le professionalità presenti presso le 
strutture regionali si trovano nell'impossibilità di prestare la propria operala 
prestazione non possa essere soddisfatta” come richiesto dalla l.r. 5/2008; 

 l’incaricato riveste la carica elettiva in un Comune rientrante nell’ambito territoriale 
della Regione; 

INTERROGA 

IL PRESIDENTE DELLA GIUNTA REGIONALE E L’ASSESSORE COMPETENTE 

Per conoscere: 

 le risultanze delle verifiche circa le condizioni di compatibilità e conferibilità 
dell’assegnazione dell’incarico con le previsioni legislative nazionali e regionali richiamate 
in premessa; 

 quale sia l’esatta determinazione dello scopo e delle funzioni dell’incarico affidato con 
particolare riferimento all’art. 26 c. 1 della l.r. 5/2008. 

 


